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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/03/2010
ATA Nº. 58
No segundo dia do mês de março do ano de dois mil e dez, realizou-se mais uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número cinqüenta e oito, com início às 13h00min, no auditório da FAHECE – Fundação de Apoio ao HEMOSC / CEPON – sito à Rua Presidente Coutinho, nº. 160 – Bairro Centro – Florianópolis / SC. Presidente em exercício: Clécio Antônio Espezim. Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – CONSELHO COMUNITÁRIO DA AGRONÔMICA: Elci Francisco Manoel. 2 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO TICO-TICO: Maxwel Arantes dos Santos. 3 – UNIÃO FLORIANÓPOLITANA DE ENTIDADES COMUNITÁRIAS: Auri Silva. 4 – ASSOCIAÇÃO DO BAIRRO SAMBAQUI: Doris Gomes. 5 – AÇÃO SOCIAL DA TRINDADE: Carmen Mary de Souza Souto. 6 – ARCO-ÍRIS INSTITUTO DE PREVENÇÃO À AIDS: Maria Estela da Conceição. 7 – ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA JARDIM SANTA MÔNICA: Enio Lima. 8 – SINDICATO DOS EMPREGADOS EM EMPRESAS DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS A TERCEIROS, PROMOÇÕES E EVENTOS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Marcos César Pinar. 9 – ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DA PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GRANDE FLORIANÓPOLIS: José Luiz Fernandes Cruz. 12 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE ASSISTÊNCIA AO MUCOVISCIDÓTICO: Rosélia Assunção da Costa. 13 –ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE MEDICINA – Walter Marra de Andrade. 15 – SINDICATO DOS MÉDICOS DE SANTA CATARINA: Tadeu Ferreira de Paiva. 16 – CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Alda Casagranda Merlo. 17 – ASSOCIAÇÃO DOS FISCAIS DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA DO MUNICÍPIO DE FLORIANÓPOLIS: Maurício Silva. 18 – SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS: Jucélio Miguel dos Santos. 19 – SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO: Sueli Amália de Andrade (suplente). 20 – SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior. 21 – FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE: Luiz Henrique Cerny. 22 –  UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA: Luiz Alberto Peregrino Ferreira 23 - SINDICATO DOS LABORATÓRIOS E ANÁLISES CLÍNICAS, PATOLOGIA CLÍNICA E ANATOMO-CITOPATOLOGIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Eduardo Comelli Goulart. 24 – ASSOCIAÇÃO DOS HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi. Faltas Justificadas: 1- SIDNEYA OLIVEIRA. Outros participantes: 1 – ADRIANA RANGEL DE QUEIROZ. 2 – DARCY E. ZAMORA. 3 – MONICH MELO CARDOSO. 4 – ANDREZA C.. 5 – ALEX O. M. FABRIN. 6 – ANA MARIA BERRETTA. 7 – PAULO JOÃO RODRIGUES. 8 – CARLOS R. S. FONSECA. 9 – CAÊ DE CASTRO. 10 – ELISANGELA BOING. 11 – SENEN D. HAUFF. 12 – SÔNIA BEATRIZ DAYL. 13 – LUCIANE B. RICHER. 14 – TAINA BARBIE DO ESPIRITO SANTO. 15 – GILBERTO RAMOS. 16 – JEFERSON RODRIGUES. 17 – MARIA IZABEL OLIVEIRA COSTA. 18 – VALDEVINO ALVES DO NASCIMENTO FILHO. 19 –ANSELMO GRANZOTTO CAMPOS. 20 – AGUINALDO. 21 - NILCÉLIA ANTUNES. 22 – JULIO CARDOSO. 23 – ELEUDEMAR F. RODRIGUES. 24 – MARIANA NIEMEYER. 25 – CAROLINA TORRES GUAZZELLI. 26 – MARIA HELENA OLIVEIRA. 27 – ANDRÉ ROSITO MARQUARDT. 28 – ANA CLAUDIA A. PINTO. 29 – AURELIO R. SANTOS. 30 – JOÃO CARLOS SOARES. 31 – RENATO GESKE. 32 – MOISÉS S. NUNES. 33 – SONIA SARAIVA. 34 – MARCELO CALNO. Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: O Presidente em exercício, Clécio Espezim convoca, em primeira chamada às 13h00min., a abertura da reunião. Por falta de quorum, os trabalhos iniciarão em 2° chamada, 30 minutos após, conforme estabelece o Regimento Interno. Às 13h30min o Presidente em exercício, Clécio Espezim, em segunda chamada, inicia os trabalhos. 2) Aprovação da Ata nº 57, da reunião do dia 02/02/2010: A ata foi aprovada por unanimidade, não ocorrendo modificações. Neste momento, a Conselheira Doris pediu inclusão de item de pauta, do assunto: IV Conferência Municipal de Saúde Mental. O Presidente solicita que este assunto seja discutido no item Informes Gerais. O Presidente solicitou inversão pauta, com exclusão dos itens: 6 - Apresentação do Parecer da Assessoria Jurídica sobre o Projeto de Lei do C.M.S., e item 7 - Apresentação do Regimento Interno da Câmara Técnica, e inclusão da Apresentação do Plano Anual de Vigilância Sanitária 2010/2011. Colocado em votação, a plenária aprovou estas modificações. 3) Informes da Mesa Diretora: 3.1) O Secretário Executivo Darcy E. Zamora a seguir relata os seguintes despachos: Recebemos da SMS Ofício OFSMS nº 4934/10, comunicando que do dia 20 de fevereiro a 15 de março de 2010, o Presidente do Conselho estará em viagem a serviço, sendo substituído conforme Decreto 7929/2010, pelo Sr. Clécio Antônio Espezim, Secretário Adjunto o qual presidirá esta reunião. 3.2) Recebemos da ACOJAR – Associação Comunitária Jardim Santa Mônica Ofício nº 015/2010, solicitando espaço nesta reunião para reinvidicações sobre o Centro de Saúde do Itacorubi. 3.3) Recebemos o Boletim Informativo da ACOJAR, referente ao mês de fevereiro/2010. 3.4) Recebemos da ONG PIXURUM e Usuários dos CAPS, abaixo assinado solicitando a realização da Etapa Municipal da IV Conferência Nacional de Saúde Mental. 3.5) Recebemos da SMS, Ofício nº 04944/10, que trata da situação da Unidade Local de Saúde do Abraão. Anexo ao referido documento a manifestação da Coordenadoria do Distrito Sanitário do Continente sobre o assunto. Os citados documentos encontram-se a disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva, que se encarregará do envio de cópias aos interessados.  3.6) Recebemos da SMS Ofício nº 04945/10, que trata da Situação da Unidade Local de Saúde do Rio Vermelho, onde comunica que após a avaliação do gerenciamento da unidade ocorreu  a substituição da Coordenadora da unidade e sua substituta, bem como encaminhamento para abertura de inquérito disciplinar contra as referidas servidoras, visando apurar a conduta das mesmas em irregularidades na administração. O documento encontrasse a disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva, que se encarregará de envio de cópias aos interessados. 3.7) Recebemos Ofício nº 001/2010. do Conselho Local de Saúde do Morro das Pedras, no qual solicita a convocação da Etapa Municipal da IV Conferência Nacional de Saúde Mental. 3.8) Recebemos Ofício nº 12/10. do Conselho Local de Saúde do Rio Vermelho solicitando resolução de problemas de falta de pessoal e equipamentos na unidade. O referido documento será encaminhado à Secretaria Municipal de Saúde, para ciência e providências, se houverem. 3.9) Recebemos Ofício nº 11/10, do Conselho Local de Saúde do Rio Vermelho, parabenizando a Secretaria Municipal de Saúde, na pessoa do Dr. João Candido da Silva, sobre a atuação no atendimento às reinvidicações do conselho local. 3.10) Recebemos E-Mail da Coordenadoria Municipal da Mulher, comunicando a realização do I Seminário Municipal de Políticas para as Mulheres que ocorrerá nos dias 10 e 11 de março, com início às 09:00 hs, no Auditório Antonieta de Barros, da Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 3.11) Recebemos Ofício nº 03/10. da Ação Social da Trindade, solicitando para a próxima reunião,  espaço para exibição de DVD que contém a metodologia de trabalho e história de vida da ilustre Dra. Zilda Arns Neumann. 3.12) Recebemos E-Mail do CMAS – Conselho Municipal de Assistência Social comunicando a realização de Assembléia Eletiva para escolha de novos representantes para a composição do Conselho. A eleição será realizada no dia 10 de março, das 13:00 às 18:00 hs, na sede da Secretaria Municipal de Assistência Social. 3.13) Recebemos Informativo do Conselho Nacional de Saúde comunicando a abertura das inscrições para o III Encontro Nacional de Comitês de Ética em Pesquisa, a ser realizado entre os dias 17 e 19 de junho, em São Paulo.4) Informes Gerais: 4.1) O Conselheiro Marcos cede a palavra ao representante do Conselho Local de Saúde do Abraão, Sr. Paulo Rodrigues.  O mesmo relata que em Abril começaram os agendamentos de consultas, porém o atendimento no Centro de Saúde do Abraão é muito precário. Questionou quais providências serão tomadas em relação a este caso. O Presidente alegou que já tem a resposta em relação ao problema relacionado ao Centro de Saúde do bairro Abraão, e que é sempre muito efetivo o acompanhamento do Conselho Local de Saúde ao Centro de Saúde do seu respectivo bairro. 4.2) A Conselheira Doris propõe a formação de uma comissão para que se encaminhe a organização da Etapa Municipal da IV Conferencia de Saúde Mental em Florianópolis. A Conselheira cede a palavra para o Psicólogo Felipe, da Secretaria de Saúde que informa sobre a marcha realizada em Brasília, e fala que as pessoas, que se opõem a nova visão sobre Saúde Mental, pertencem a uma parte conservadora. 4.3) A Conselheira Estela sede a fala para o Sr. Valdevino Alves, que informa a existência de um abaixo assinado de 58 usuários de Saúde Mental do Município de Florianópolis, e a assinatura de cinco Vereadores, documento este enviado ao Conselho e à SMS, pedindo a realização da IV Conferência Municipal de Saúde Mental em Florianópolis. Valdevino informa que o assunto referente à Saúde Mental não pode ser adiado para a próxima Reunião, pois é de extrema importância, neste momento e aponta vários casos referentes à pacientes dos CAPs. O Presidente informa que foi realizado no dia anterior a Plenária, uma Reunião com Representantes de Entidades e um Usuário, onde não se chegou a conclusão se a Conferência deveria ser Municipal ou Regional, informa também que o seu gabinete está aberto para discutir este assunto. 4.4) A Conselheira Carmen como representante da Ação Social da Trindade, pede para que na próxima Reunião seja apresentado DVD contendo a metodologia de trabalho e historia de vida da ilustre Dra. Zilda Arns, Coordenadora Internacional da Pastoral da Criança e Coordenadora Nacional da Pessoa Idosa, e que a sua solidariedade sirva de exemplo para todos. 4.5) A Conselheira Rosélia cede a palavra para a Dra. Livia, Psicóloga da Secretaria, que aponta que a Conferência Municipal de Saúde Mental é muito importante, pois Florianópolis é muito deficiente nesta área e não segue a Política Nacional de Saúde Mental. 4.6) O Conselheiro Mario aponta que o Conselho precisa escolher um representante do segmento dos usuários para fazer parte da Comissão de Avaliação e Acompanhamento do Hospital Universitário. Por consenso a Plenária escolheu o nome do Conselheiro Nicolau de Almeida Netto tendo em vista que o mesmo já faz parte do Colegiado de Gestão do HU.. O Conselheiro informa que o Colegiado Gestor da Grande Florianópolis deliberou por uma Conferência Regional de Saúde Mental pois não se deve tratar a saúde de forma isolada, seja qual for à área. Fazer uma Conferência sem discutir com os outros municípios seria ruim, e a Conferência sendo Regional não vai prejudicar os usuários de Florianópolis, e isso vai contribuir não só para Florianópolis mas para todos os outros Municípios. 4.7) A Técnica Senen aponta que os debates na Plenária devem ser em nível construtivo, e que o Conselho deve trabalhar em rede, com todos os municípios. Aponta que a Saúde Mental tem que se modernizar e reconsiderar um trabalho em parceria. 4.8) O Conselheiro Luis Alberto, representante da UFSC e farmacêutico, aponta que uma Conferencia Regional não exclui a existência de uma Conferência Municipal, por este motivo pergunta a Plenária qual o motivo para as duas não serem realizadas. 4.9) A Técnica Sonia aponta que estamos em um momento de construirmos juntos. Dentro do Regimento da Conferência existem vários temas que devem ser debatidos de forma Regional, o que não impede de ser discutido os problemas de Florianópolis. A Técnica lembra que existe um prazo ate 15 de abril para se fazer a Conferência. 4.10) O Conselheiro Walter Marra cede à palavra ao Sr.Marcelo o qual alega que as questões referentes à Saúde Mental sempre geram discussões muito acaloradas e embora possam haver possíveis antagonismos, é necessário que se busque um consenso visando à tomada de providências que visem fortalecer a política de Saúde Mental. 4.11) Após vários debates e acaloradas discussões, foi consenso na plenária a constituição de um grupo de trabalho para participar da reunião da Comissão Organizadora da IV Conferência Nacional de Saúde Mental, Etapa Regional. Foram escolhidos os nomes dos Conselheiros: Maria Estela da Conceição, Marcos Pinar, Mario Bastos e Tadeu F. Paiva. 5) Informes da Câmara Técnica: O Conselheiro Mário Bastos, Secretário/Relator informa que no dia 09/02/2010, foi realizada a reunião mensal da Câmara Técnica que tratou dos seguintes assuntos: 1) Regimento Interno da CT: Foram discutidos vários aspectos referentes a sua organização e funcionamento, onde os mais importantes destes são em relação ao número de integrantes, devido a grande ocorrência de faltas às reuniões. 2) Relatório Anual de Gestão (RAG) e Indicadores do Pacto pela Saúde: Decidiu-se que este assunto será objeto da próxima reunião da CT, para discussão na plenária de abril. 3) Programação Anual de Saúde – PAS 2010 e Planejamento em Saúde da SMS: Técnicos da SMS apresentaram a metodologia, instrumentos e todo o escopo de como se dará a elaboração da PAS-2010, bem como todo o planejamento da SMS. 4) Ausência de conselheiros nas reuniões plenárias: Foi apresentado pela Secretaria Executiva do Conselho levantamento sobre faltas não justificadas de conselheiros às reuniões plenárias. Este assunto deverá ser discutido na próxima reunião. Informa, também, que no dia 25/02/2010, realizou-se reunião extraordinária, quando foi apresentado o Plano Anual de Vigilância em Saúde – PAVS 2010/2011, visando obter parecer para a Plenária do Conselho na reunião ordinária de 02/03/2010. Embora tenha havido consenso a sua aprovação pelo Pleno, foi solicitado que a matéria fosse reapresentada na reunião do Conselho. Em vista disso, houveram questionamentos a respeito, pois se todas as apresentações ocorridas na Câmara Técnica deveriam também ser realizadas nas reuniões plenárias, qual então deveria ser o papel da Câmara Técnica. O assunto deverá ser aprofundado nas próximas reuniões. 6) Apresentação do Formato Final do Seminário sobre Contratualização de Serviços. A Conselheira Doris informou que a proposta de programação do evento já foi aprovada na reunião do dia 02 de fevereiro de 2010. A única alteração prende-se ao local de realização que será no auditório da FAHECE. O “folder” está em fase de elaboração pelo Conselho Municipal de Saúde. As demais providências necessárias já estão sendo tomadas. 7) Apresentação do Plano Anual de Vigilância em Saúde 2010/2011. O Diretor da Vigilância em Saúde, Dr.Anselmo Granzotto de Campos inicia a apresentação do Plano, dando informes gerais sobre o mesmo. A seguir passa a palavra para a Gerente de Vigilância Epidemiológica Monich Melo Cardoso, que explana as ações relacionadas aos indicadores ou prioridades do Pacto pela Vida e Pacto de Gestão: Eixo I: Ações Prioritárias Nacionais; Eixo II: Ações Prioritárias Segundo Critérios Epidemiológicos; Eixo III: Ações para Fortalecimento do Sistema. 7.1) O Conselheiro Luis Alberto faz alguns questionamentos relacionados a apresentação: 1) Em relação ao HIV, questiona se Florianópolis tem um exemplo de município Sentinela, e sugere que se comece a pensar nisso. 2) Quantas gestantes foram cadastradas no ano passado, e quantas foram testadas? 3) Em relação aos casos de Tuberculose, questiona quanto por cento o Município pretende tratar de novos casos. A Monich, respondendo as perguntas do Conselheiro, informa que a cobertura de testagem é de quase 100%, e a meta é tratar de 100% dos casos. Este plano foi apresentado à Câmara Técnica em Reunião Extraordinária no dia 25/02/2010, onde obteve parecer favorável a sua aprovação pela Plenária do Conselho – O Plano Anual de Vigilância em Saúde 2010/2011, colocado em votação, foi aprovado com Resolução. A apresentação encontra-se à disposição dos Conselheiros na Secretaria Executiva do CMS, em “power-point”. 8) Pauta para a próxima reunião. O Presidente apresenta uma proposta de pauta para a próxima reunião, que obteve aprovação da Plenária: 1) Aprovação da Ata nº. 58, da Reunião do Dia 02/03/2010. 2) Informes da Mesa Diretora. 3) Informes Gerais. 4) Informes da Câmara Técnica. 5) Apresentação do Parecer da Assessoria Jurídica sobre o Projeto de Lei do C.M.S.. 6) Operação Verão – Prestação de Contas dos Meses de Dezembro a Fevereiro. 7) Sistema de Acolhimento e Atendimento de Classificação de Risco – Portaria 268/09. 8) Comissão para IV C.N.S. Mental / Etapa Regional 9) Instalações do Conselho Municipal de Saúde – Apresentação de Estudos e Alternativas. 10) Apresentação dos Trabalhos do Centro de Zoonoses. 11) Pauta para a Próxima Reunião. A reunião encerra-se às 17h15min. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde.
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